

Мелекесские вести

12+ Пятница, 5 февраля 2016 года №6 (12813)

Выходит с 1918 года



Между селом и городом

// 3-стр.



В Ульяновске открыли чемпионат мира по хоккею с мячом

// 10-стр.



// 8-9-стр.

Реклама в газетах «Мелекесские вести» «Звезда» (Новомалыклинский район)
тел. 3-43-88, тел.факс 3-11-07

СОБЫТИЕ

За здоровый образ жизни

В районе прошел областной агитпоезд



45 стр.





Учителя против интернета

Открытый разговор состоялся в рамках прошедшего в Рязановском сельскохозяйственном техникуме семинара-совещания, на котором рассмотрели вопросы, связанные с предупреждением чрезвычайных ситуаций с участием обучающихся и профилактикой правонарушений среди несовершеннолетних. В нем приняли участие директор и представители педагогических коллективов школ. Вели совещание

ходил в режиме «открытого микрофона», когда каждый желающий мог высказаться по теме. С каждым годом население Мелекесского района уменьшается примерно на два процента, - отметил в своем выступлении глава администрации Мелекесского района Ильяс Мухутдинов. - Основной причиной смертности является алкоголь. Приверженность к спиртным напиткам влияет не только на физическое здоровье, но и на поведение в обществе. Сегодня каждый четвертый ре-

За здоровый образ жизни



3 февраля в Мелекесский район прибыл областной агитпоезд «За здоровый образ жизни, здоровую и счастливую семью». Он привез во все поселения десятки специалистов многих ведомств и организаций Ульяновской области с одной целью: популяризации здорового образа жизни

«Праздник здоровья»

В рамках областного агитпоезда «За здоровый образ жизни, здоровую и счастливую семью» в Мелекесском районе прошли мероприятия. В школах проводили лекции о нравственности, вреде употребления алкоголя и наркотических веществ. Также беседы о гигиене и правильном питании. Для детей дошкольного и младшего школьного возраста организованы развлекательно-образовательные игры, помогающие привить навыки здорового образа жизни. Большое внимание уделяют детям с ограниченными возможностями и их родителям, к ним приехали специалисты Центра реабилитации, Центра социального обслуживания «Дюжери» и других социальных учреждений.

Также в рамках областного агитпоезда, прошедшего в Мелекесском районе №12, в поселке Боровое состоялось мероприятие «Праздник здоровья». Главными участниками были представители администрации Мелекесского района Ильяс Мухутдинов и представитель Управления Ульяновской области Людмила Иванова. Подразделив всех о «здоровом образе жизни», они провели беседу агитпоезда. В завершение мероприятия были спортивно-развлекательные игры, в которых участвовали все участники мероприятия.

Примечательно, что в этом году впервые в Мелекесском районе прибыл комитет по формированию общественной организации обучающихся (КОБОО). Его участниками являются около 40 жителей поселка Майя.

8 помощь нуждающимся

Каждый понедельник после завтрака в школах проводится завтрак. В Мелекесской школе №2 каждый день стараются кормить школьников правильно. Организовать полезный завтрак, состоящий из термостойкой каши, твердой запеканки и витаминного компота, удалила и гости школы, посетившие школьное кафе с целью знакомства с новыми технологиями школьного питания.

Неподдельный интерес общественности к проблеме «Здоровье» вызвала еще одна инициатива. Центр социального обслуживания открылся в поселке около трех лет назад, но инициативе прихо-

да местного храма в честь Казанской иконы Божородицы, принимает вещи от населения и сетевых магазинов, чтобы передать их нуждающимся. В 2014 году сюда за помощью обратились около 200 человек, в 2015 году - 300. Сегодня благодаря полученному гранту в 200 тысяч рублей в Центре отремонтировали еще одну комнату. В ней разместили полки с вещами для взрослых и пригласили библиотеку в читальню залом, книги в которую также жертвуют благотворители. Новосмский проект получил высокую оценку общественных специалистов. Людмила Тахорова высказала замечания в том, что Центр должен иметь личный склад для хранения благополучно

О семье с папами

Все педагоги знают, что ради польского собрания редко можно встретить отца с детьми воспитанников. А вот в Языловском детском саду «Болнышко» нашли к ним подход. В день работы областного агитпоезда с этим дошкольным учреждением пришла встреча под названием «Ответственное отцовство». Председатель спонсорского комитета из Ульяновской области более 30 лет. Интересно, что мужчины не просто слушали лекцию специалиста об отцовстве в семье, но и активно дискутировали, отстаивая свою точку зрения. В завершение с психологом состоялся открытый диалог. Большой оказался полезным для родителей, так и для специалистов.

специалисты министерства образования и науки Ульяновской области Евгения Моргуна и Светлана Сухова. Они предложили коллегам из Мелекесского района уйти от скучных докладов, а построить работу с использованием технологий незаконченного предложения. Каждый педагог высказывал свою точку зрения на два вопроса - вопрос жестокости детей и вопрос о путях решения этой проблемы. Нужно сказать, что участники мероприятия поработали плодотворно. В итоге, благодаря совместным обсуждениям удалось выработать стратегию дальнейших действий в профилактической работе с учениками. Учителя пришли к выводу, что нужно усилить работу с родителями по духовно-нравственному воспитанию детей, рекомендовать им ограничить доступ к некоторым ресурсам сети Интернет, а также по возможности протестировать неадекватные последствиям расхождения общесва, которые, по мнению педагогов, вызывают негативные последствиями. Областные специалисты в свою очередь рекомендовали учителям, также ответственным за воспитание подрастающего поколения, не замалчивать о чрезвычайных ситуациях, происходящих в школе, быть примером для своих учеников и общаться с ними, как говорится, «из одной волне». Только так можно стать советчиком и другом, который сможет уберечь ребенка от дурных поступков.

Общество против алкоголя и наркотиков

Одним из самых крупных мероприятий агитпоезда стала конференция «Здоровое поколение - наше будущее», прошедшая в Рязановском сельскохозяйственном техникуме. Зал, рассчитанный на 450 мест, был полон. Обсудить проблемы алкоголизации населения и меры борьбы с этой смертельно опасной привычкой пригласили студентов, врачей, представителей духовенства и общественности, казаков и простых сельчан. Разговор про-

блемок воспитывается в проблемной семье. Алкоголь объявил нам войну, и мы пока не побеждаем, ведь каждый десятый житель Мелекесского района страдает алкоголизмом. Я призываю всех не отставать равнодушными. Только вместе мы найдем пути решения этой глобальной проблемы. Тревожность должна стать нормой жизни, - торжественно ему светский губернатор Людмила Иванова. - А начинать нужно с семьи. Правильный уклад жизни может решить многие проблемы. Главный внештатный нарколог Ульяновской области Сергей Акинфиев, обращаясь к участникам конференции, призвал здраво анализировать свои поступки и не прибегать на досуге даже к слабым алкогольным напиткам и наркотикам. Заведующая Центром семьи Валентина Богданова отметила, что от алкоголя страдает прежде всего семья.

Начальник отдела по обслуживанию Мелекесского района МО МВД России «Димитровградский» Дмитрий Кондрашкин констатируя, что большинство правонарушений совершается в состоянии алкогольного опьянения. Виной тому являются многие социальные проблемы, которые необходимо решать с помощью общественности и представителей власти.

С конкретными предложениями решения этих вопросов выступил клирик новоязыловского храма в честь Казанской иконы Божией Матери отец Александр. Он уверен, что воспитывать подрастающее поколение, а именно в молодом возрасте закладываются многие привычки, нужно в традициях религии. Кроме того, необходимо занимать досуг. В этом могут помочь благотворительные акции, спортивные мероприятия и кружки по интересам. Ну и, конечно, немаловажную роль в социальном благополучии семьи играет уровень жизни. В пьяных семьях он, как правило, низкий. Имам-хатыб мечети села Аплагулово Рафик Хабиров уверен, что религия и семья - это основа общества.





рооущение человека влияют многие факторы, но именно вера и родные люди должны стать опорой и поддержкой в трудную минуту.

Большое влияние на человека оказывает и общественное мнение. В Мелекесском районе есть примеры продуктивной работы актива села с неблагополучными семьями. Так, члены рязановского женсовета, который возглавляет Вера Салмова, посещают пьющих односельчан на дому: беседуют, помогают в трудоустройстве, оказывают посильную помощь. Кроме этого, общественники проводят антиалкогольные уроки. К своей работе они привлекают священнослужителей, представителей органов опеки, учителей и врачей. Кстати, простые рязановцы полностью поддерживают деятельность сельского актива. Взявшая слово бывший преподаватель Валентина Фомина отметила, что каждую среду в местном молодежном доме прихожане возносят молитвы за тех, кто употребляет алкоголь.

Как выстроить работу с молодежью - знает главный специалист-эксперт управления Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Елена Тертевова. С собой в Рязаново она привезла агитбригаду «Теория добро», состоящую из студентов димитровградского техникума профессиональных технологий. Ребята не только привлекают внимание к проблеме употребления наркотиков, но и являются волонтерами. Такой способ времяпрепровождения Елена Тертевова рекомендовала и студентам Рязановского сельскохозяйственного техникума.

По итогам конференции была принята резолюция. Ее представила член мордовской культурной автономии Антонина Потемкина.

Мы, участники конференции, представляющие общественность Мелекесского района, органы местного самоуправления, учреждения, ведомства и предприятия, отмечаем, что здоровье жителей Мелекесского района зависит от многих аспектов повседневной жизни и социально-экономического развития, - говорила она. - Все это призывает к необходимости вовлечения в работу по охране и укреплению здоровья ведомства, организации, а также населения и всех, чья деятельность оказывает влияние на качество жизни и здоровье жителей нашего района. Отмечая актуальность и значимость проблемы противодействия асоциальным влияниям: алкоголизму, наркомании и табакокурению, участники конференции счи-

тают необходимым: принять одной из первоочередных задач активизацию усилий педагогической и родительской общественности в противодействии алкогольной угрозе, рекомендовать проведение ежегодной акции «Я за будущее» в образовательных организациях, рекомендовать учреждениям здравоохранения Мелекесского района усилить профилактическую работу по формированию здорового образа жизни, рекомендовать руководителям предприятий и учреждений Мелекесского района принять меры по разработке и реализации корпоративных программ по улучшению условий и охраны труда, укреплению здоровья работников, содействовать медицинским организациям в проведении диспансеризации, вакцинации и флюорографическому обследованию работающих, рекомендовать учреждениям культуры активизировать пропаганду здорового образа жизни среди молодежи по формированию негативного отношения к употреблению спиртного, содержащих алкоголь, поддержать инициативу по реализации областного проекта «Трезвое село» и дать старт акции в Мелекесском районе, поддержать инициативу Общественной палаты Российской Федерации о запрете продажи алкоголесодержащих косметических средств, рекомендовать Клубам молодых семей продолжить работу с семьями по формированию ответственного отношения к своему здоровью, рекомендовать проведение ежегодного фестиваля многодетных семей «Мама, папа, я - спортивная семья», призвать общественные организации, ведомства, граждан Мелекесского района к взаимному сотрудничеству, направленному на укрепление и сохранение здоровья взрослых и детей.

Подводя итоги

Когда уже на села Мелекесского района опустилась ночь, в Рязановском сельскохозяйственном техникуме собрались все те, кто организовал работу областного агитпоезда. Подводя итоги, специалисты благодарили администрации района и поселений, а также руководство учреждений образования, здравоохранения и культуры за достойную организацию площадок.

Евгения Моргул поделилась, что по линии министерства образования было организовано 192 площадки, в работе которых приняли участие более трех тысяч человек. В следующий приезд областного агитпоезда в Мелекесский район она рекомен-

довала сделать акцент не только на пропаганде здорового образа жизни, но и на формировании семейных ценностей.

По линии министерства культуры работали 25 площадок, на которых побывали более 800 мелекесцев, а по линии социальной защиты населения - 48 площадок с охватом более 1800 человек. Центр занятости, проводя работу с 50 мелекесцами, предложил включить в проект-поручение губернатора, формируемый по итогам работы областного агитпоезда, решение таких вопросов, как легализация трудовых отношений, переобучение граждан, оказавшихся без работы, и организацию рабочих мест в рамках инвестиционных проектов. Представители областного управления ЗАГС, проведя на территории района пять мероприятий, рекомендовали активизировать работу с парами, находящимися в так называемом «гражданском браке».

Наиболее востребованными оказались медицинские площадки. Областные врачи принимали во всех участковых больницах района. Всего было задействовано 88 специалистов, на приеме у которых побывало более двух тысяч мелекесцев. Помимо консультаций медики оказывали и другие услуги. В частности, областная наркоторга «закодировала» от употребления алкоголя и табако-



курения 38 человек. Паработая в районе с специалистами министерства здравоохранения отметили улучшение в работе по профилактике и диагностике туберкулеза, но вместе с тем отметили prevalence показателя смертности от невообразимых. Кроме того, медики настоятельно рекомендовали провести тестирование на употребление наркотиков среди студентов Рязановского сельскохозяйственного техникума, что поможет выявить явление опасной зависимости на раннем этапе.

Работа областных служб в Мелекесском районе стала для нас практическим под-

спорьем, - подводя итог обсуждениям, отметил Ильяс Мухутдинов. - Ваши рекомендации и пожелания будут учтены и приняты в работу. «Проздники здоровья» в Мелекесском районе завершились на позитивной ноте. В торжественной обстановке, в присутствии представителей многих ведомств и организаций Ульяновской области Ильяс Мухутдинов напутствовал Ольгу Мошкову Медицинская сестра Рязановского участковой больницы, а по совместительству секретаря первичной отделения партии «Единая Россия» отправляется с делегацией Ульяновской области на XV-

й съезд Всероссийской партии «Единая Россия». По словам девушки, это большая честь.

Я обещаю, что на съезде постараюсь достойно представить Мелекесский район и Ульяновскую область, - заверила она. - Для меня лично это будет полезный опыт участия в публичных мероприятиях такого масштаба. Во время проведения дискуссионных площадок я обязательно побываю на встрече с министром сельского хозяйства и задам ему вопросы, которые волнуют мелекесцев.

Е. ПЫШКОВА
Фото автора

